

MESAJ DE CANDIDATURĂ
AL AVOCATULUI BOGDAN ALEXANDRU MARIUS
ADRESAT TUTUROR COLEGILOR DIN BAROUL DOLJ

Dragi colegi,

Vreau să vă mulțumesc tuturor celor care ați urmărit cu interes postările și comentariile mele din ultimele două săptămâni din grupurile AVOCATI DOLJ și DREPTURILE AVOCATILOR DIN ROMÂNIA, dar și alte grupuri profesionale din țară și celor care ați venit cu opinii fie de aprobare, fie critice, pentru că toți ați dovedit că sunteți avocați adevărați care știți foarte bine să vă susțineți punctele de vedere.

Să știți că vă apreciez la fel de mult și pe cei care m-ați criticat și care nu ați găsit o explicație în atitudinea mea față de unii colegi din organele de conducere ale baroului nostru, fie că nu aveți la fel de multe informații ca mine, fie că pur și simplu nu sunteți de acord cu modul meu de abordare și de înțelegere a problemelor noastre profesionale.

Sunt o persoană care iubesc liberatea de exprimare și tratez cu maximă seriozitate mesajul oricărui coleg, pentru că sunt convins de faptul că baroul este o organizație profesională în care trebuie să comunicăm liber, să ne expunem punctele de vedere, să venim cu argumente puternice și să luăm în comun deciziile potrivite pentru noi. Accept faptul că pot avea o idee care nu este bună, că pot greși. Sunt om ca și voi și nu sunt perfect. Sunt totuși convins de faptul că împreună vom face ceva extraordinar pentru profesie și pentru noi ca simpli cetățeni. Dacă eu cu siguranță pot greși, sunt convins de faptul că împreună nu vom greși niciodată pentru că în comun vom decide exact ceea ce ne dorim și ceea ce credem că e bine pentru viitorul nostru.

Este o regulă primordială care stă ca fundament al democrației și al libertăților de toate tipurile că într-o colectivitate de orice fel, comunitate, societate, varianta cea mai bună de a rezolva o situație, problemă este cea susținută de majoritate. Din acest punct de vedere eu cred că nu neapărat e bine ce spun și susțin eu, ci e bine ceea ce decidem împreună prin vot după ce în prealabil comunicăm public, ne susținem argumentele, venim cu soluții astfel încât organizația, colectivul din care facem parte să poată decide după o analiză temeinică a acestor argumente.

Faptul că am avut ocazia să port discuții bine argumentate cu mai

mulți colegi din baroul nostru, că ne-am respectat dreptul la opinie, punctele de vedere diferite în general nu au ieșit dintr-un cadru civilizată al dialogului între avocați mă bucură enorm de mult și îmi dau seama cât de mult am evoluat profesional în ultimii ani.

Am pretenția ca și colegii care au apreciat ca îndrăznețe sau poate lipsite de respect intervențiile și comentariile mele să țină cont de faptul că încă din 2004 când am intrat în frumoasa noastră profesie am fost constant preocupat de evoluția acesteia și de luarea unor decizii cât mai reprezentative și cu maximă transparență. În acest sens vă reamintesc faptul că în cei 19 ani în care am fost continuu avocat în Baroul Dolj am fost prezent la aproape toate Adunările Generale anuale și în ultimii 10 ani, după ce m-am confruntat cu diverse probleme în activitatea noastră de zi cu zi, am luat cuvântul, am venit cu argumente, am oferit soluții care unele au fost votate, altele nu, așa cum e normal în orice organizație în care hotărârile se iau în baza principiului democratic al majorității.

Din păcate unele dintre hotărârile luate de noi în Adunările Generale din ultimii ani, inclusiv anul trecut, nu au mai ajuns la masa discuțiilor din Consiliul UNBR sau la Congresul Avocaților sau dacă au ajuns nu s-a luat nici o hotărâre în privința lor așa cum ar fi fost obligatoriu prin lege.

Aici avem de-a face cu o **fractură decizională** nepermisă de lege **între Adunările Generale și Congresul Avocaților sau ședințele periodice ale Consiliului UNBR, fractură care a persistat în ultimii ani.**

Din această cauză vă rog să-mi înțelegeți atitudinea și faptul că nu am trecut cu vederea încercări foarte îndrăznețe, chiar nepermise, ale colegilor noștri de barou membri în Consiliul UNBR care au promovat insistent ideea de secret, lipsă de transparență, uși închise, procese-verbale ale ședințelor de Consiliu UNBR în care nu se menționează cum a fost exprimat votul reprezentanților baroului nostru, întâlniri cu noi separate de ședința Consiliului UNBR, adică separate de locul exprimării votului dat în numele nostru.

Avem dreptul să cunoaștem modul cum suntem reprezentați, mai ales că hotărârile Consiliului UNBR din ultimii ani au făcut subiectul unor critici puternic argumentate de foarte mulți colegi din țară printre care și eu.

De aceea, în acest an este foarte important să ne prezentăm toți colegii la Adunarea Generală din data de 25 martie 2023 pentru a ne alege cei mai buni colegi și cele mai bune proiecte.

Înainte de a vă prezenta programul meu de candidatură țin să-i felicit pe toți colegii care au adus în discuție o serie de probleme profesionale, și-au exprimat opinii sau au propus soluții, pentru că au dat

dovadă de implicare și interes pentru un viitor al avocaturii mult mai bun și cu perspective mult mai mari și totodată am demonstrat că suntem un barou mare nu numai prin numărul membrilor, dar și prin valoarea și puterea opiniilor și proiectelor propuse.

De asemenea, le urez tuturor candidaților mult succes în alegeri, iar celor dintre noi care vor fi aleși și vor fi membri în noul Consiliu al Baroului Dolj, Decan, membri în comisia de disciplină, de cenzori sau delegați la Congresul Avocaților mult succes în realizarea proiectelor care și le-au propus pentru noi.

În final, dar poate cel mai important mesaj din partea mea, îi rog pe colegi să analizeze foarte bine listele de candidaturi și să voteze numai candidații și proiectele în care cred cu adevărat, fără să țină cont de influențele de a vota un candidat sau altul specifice oricărei campanii electorale.

Cea mai bună alegere este alegerea care trece prin filtrul propriei noastre conștiințe !

Totodată având experiența modului în care s-au numărat voturile la alegerile din anii trecuți le adresez o rugămintă organelor de conducere actuale ale baroului, precum și colegilor care vor fi implicați în procesul de numărare a voturilor să dea dovadă de transparență totală, seriozitate și multă atenție, voturile să fie deschise de o singură persoană în fața unei comisii constituite în acest sens și evident în fața tuturor candidaților care vor dori să asiste la procesul de numărătoare. Nu ne putem permite să nu centralizăm corect voturile colegilor și nu ne putem juca cu dreptul legal al fiecăruia dintre noi de a ne exprima un vot și de a fi luat în calcul la alegerea reprezentanților noștri.

O eventuală procedură lipsită de transparență o vom observa și cu siguranță va face obiectul unei acțiuni în instanță pentru anularea alegerilor și realizarea procesului electoral în condiții de transparență totală.

Succes tuturor !

Cu drag,

Alexandru Bogdan

PROGRAM
DE CANDIDATURĂ A AVOCATULUI
BOGDAN ALEXANDRU MARIUS
LA DEMNITATEA DE CONSILIER AL BAROULUI DOLJ

A. În trecut

Demersuri pentru discutarea, analizarea și votarea în **Congresul Avocaților și Consiliul UNBR** a următoarelor **propuneri votate de adunările generale din anii trecuți:**

Am propus:

• **desființarea cotelor minimă și maximă obligatorii de contribuție la Casa de Asigurări a Avocaților (CAA) pentru avocații definitivi și stagiari** propunere ce am făcut-o în cadrul Adunării Generale din anul 2016, supusă la vot și votată urmând să fie înaintată către Congresul Avocaților și Consiliul UNBR.

Beneficiile:

• **o cotă lunară mai mică sau inexistentă** de contribuție la CAA a avocaților cu venituri lunare mici sau 0 lei, caz frecvent întâlnit în timpul vacanțelor judecătorești când veniturile noastre sunt foarte mici sau 0 lei.

• **creșterea veniturilor la CAA prin taxarea integrală** a veniturilor brute lunare mari și foarte mari și **nu la un venit brut maxim plafonat de 17.677 lei.**

Notă: În prezent, conform **Hotărârii UNBR nr.299/09-10.12.2022**, începând din data de **01.01.2023** pentru **avocații definitivi** această cotă este calculată la un **venit brut minim de până la 3.538 lei**, ceea ce presupune că în cazul în care avem încasări mai mici suntem obligați să plătim **cotă minimă de 460 lei**, chiar dacă cota de 13% din venitul nostru brut din luna respectivă ar fi mai mică sau în cazul în care veniturile lunare sunt 0 lei, ceea ce se întâmplă frecvent în

perioadele vacanțelor judecătorești.

Pentru avocații stagiari cota minimă este de 100 lei aferentă unui venit brut de până la 769 lei inclusiv.

Cota maximă de contribuție obligatorie este de 2.299 lei, atât pentru avocații stagiari cât și pentru cei definitivi, aferentă unui venit brut începând de la 17.677 lei inclusiv.

Concluzie: În mod evident pentru o contribuție echitabilă raportată la venitul efectiv încasat se impune desființarea cotelor minime și maxime obligatorii și aplicarea doar a unei cote procentuale la venitul lunar brut realizat de fiecare avocat.

• revocarea Hotărârii Consiliului UNBR nr.227/10-11 decembrie 2021 prin care a fost majorată cota de contribuție la CAA de la 11% la 14 %, prin creștere graduală anuală cu câte 1% până în anul 2024 ca urmare a propunerii mele ce a fost votată în Adunarea Generală din 2022.

Beneficii: salvarea veniturilor noastre brute lunare de a fi taxate cu o cotă suplimentară de 3% lunar

B. În prezent

Continuarea procesului pe care îl port în nume personal cu UNBR aflat în recurs ce face obiectul cauzei 8356/2/2021 pe rolul Înaltei Curți de Casatie și Justiție prin care am solicitat anularea hotărârii Consiliului UNBR prin care a fost înființată o taxă lunară de 15 lei la UNBR, distinctă de cea pentru barou, precum și a hotărârii Congresului Avocaților din data de 25-26 iunie 2021 prin care această taxă a fost dublată la suma de 30 lei, decizii care încalcă flagrant legea.

C. În viitor

Inițiativele mele pe perioada mandatului de consilier pentru care candidez la aceste alegeri:

1. înlăturarea cotei de 2% la barou din onorariile încasate pentru asistența juridică din oficiu având în vedere că sunt sume de bani lunare mici care trebuie privite ca o sursă de câștig minim pentru avocații

înscriși la SAJ

2. efectuarea unui raport financiar care să stabilească veniturile și cheltuielile lunare și anuale din prezent și să analizeze posibilitatea reducerii unor taxe în măsura acoperirii cheltuielilor curente

3. opozitie fermă față de introducerea unor noi cote și taxe

4. sedințe comune cu organele de conducere ale instanțelor de pe raza Curții de Apel Craiova în care să fie discutate următoarele probleme:

- amenzile primite de avocați în cauzele în care există cereri de amânare justificate sau la prima lipsă nemotivată
- respectarea programului de strigare a cauzelor
- facilitarea accesului avocaților și program până la ora 14 la arhivă și registratură
- acces automat la dosarul electronic pentru avocații din oficiu odată cu comunicarea delegației
- acordarea accesului la dosarul electronic într-un termen de maxim 1 zi lucrătoare
- locuri de parcare speciale pentru avocați în curțile instanțelor cu indicatoare și marcaje în acest sens

- întreținerea și dotarea permanentă a birourilor avocaților de la instanțe

- organizarea de competiții sportive, activități recreative și culturale finanțate în procent de cel puțin 50% din bugetul baroului în măsura în care bugetul permite

- demersuri la instituțiile publice pentru a facilita relațiile cu avocații

- demersuri în ședințele de consiliu ale baroului și UNBR pentru adoptarea unui ghid de onorarii minime obligatorii pentru a se elimina posibilitatea cenzurării excesive de către instanțe a onorariilor noastre, precum și pentru a ni se garanta un venit rezonabil în raport cu volumul de muncă și complexitatea cauzelor.

- Propuneri de îmbunătățire a Protocolului MJ-MP-UNBR referitor la asistența juridică din oficiu, de majorare a onorariilor și

raportarea acestora la salariul minim pe economie, astfel încât onorariile noastre să se actualizeze automat odată cu creșterea salariului minim pe economie.

- Apărarea prestigiului, reputației și imaginii avocaților
- Comunicare permanentă cu colegii, identificarea problemelor cu care se confruntă, discutarea acestora în ședințele de consiliu și identificarea și susținerea unor soluții eficiente
- Transparență totală în ceea ce privește voturile exprimate în ședințele de consiliu, invitarea colegilor la ședințe și permiterea accesului la cererea acestora la orice ședință de consiliu.
- Continuarea demersurilor mele de la punctul A până când vor ajunge pe masa discuțiilor în Congresul Avocaților sau Consiliile UNBR și vor fi supuse la vot așa cum este legal și normal în corpul profesional al avocaților din România, stat al Uniunii Europene.